

护航G20

每一个居民都是社区的“美容师”

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 王雅 薛万明

“欢迎来到杭州,三潭印月怎么走,机场地铁在哪儿,见面道别说什么……”这几天,杭州石桥街道的“新市民之家”成了课堂,洋老师Tanner作为志愿者,在这里教大家一些简单的英语对话。

2015年底,石桥街道启动了“平安石桥”综合环境秩序百日攻坚和G20峰会全民安保行动。13支雄赳赳的公安、城管、消防、民兵、志愿者等队伍精准发力、滚动排查、重点整治,用100天时间给辖区做了一次“深度美容”。

然而,光靠街道、社区和机关部门,是远远不够的,“核心力量,还是辖区里的每一位老百姓!专群结合、群防群治,才是关键所在。”石桥街道党委书记姜利民对记者说。

综合环境“深度美容”

石桥地区大量的小餐饮店,都是“黑煤气”经营者的客户群。街道党工委副书记孙毅告诉记者:“一瓶家用规格的‘黑煤气’比正规煤气至少便宜30元,所以屡禁不止。”为此,石桥街道坚持标本兼治,试点推进沿街商户与正规煤气销售点签订协议书,并联合市、区职能部门对非法煤气代充点进行整治,共查处9家无证地下煤气灌装点,2家非法煤气代充点、非法煤气罐350罐,开出责令整改通知书25份,拘留1人,收缴暂扣汽车5辆,极大地压缩了非法煤气灌装销售的生存空间。

石桥辖区内有一个大型物流货运市场,石桥街道专门建立了一支专业安检员队伍,每天对市场内的运输物品进行抽检,保证安全运营。同时,石桥街道还把关系民生的交通治堵、违建强拆、环境美化等工作也全部融合进来。

“承担起这些工作的,是我们的平安巡防队伍。队员们来自辖区各个层面,有社区居民、企业职工,也有机关干部、社区工作者等。他们不仅是百日攻坚行动的核心力量,也是服务和保障G20峰会的备战力量。”孙毅向记者介绍。

志愿者西湖边寻找“走失儿童”



Z 通讯员 张丹 本报记者 陈洋根

本报讯 3月5日,杭州西湖边,好几支队伍各自拿着不同的照片,寻找着“走失儿童”。别着急,不是真的有孩子走失,这是一次演练。当天,杭州景区公安分局等单位组织开展“警民携手行 护航G20——3·5环西湖平安巡防志愿者活动”。

此次活动旨在引导市民群众参与平安G20护航队伍,结合“3·5”学雷锋纪念日,增强平安志愿者的服务技能,进一步营造“平安G20、人人有责”的氛围。

重大决策行不行 司法机关诊一诊

淳安建立重大决策司法机关提前介入机制

Z 本报记者 余春红 通讯员 罗德华

本报讯 目前,淳安县海事处向县政府专题报告了千岛湖采砂船整治工作的情况。整治采砂船,是淳安县去年11月推出的一项重大决策。在整治方案正式实施前,淳安县重大决策司法咨询领导小组召集司法专业人员对整治方案的合法性、可行性等问题进行了详细论证。这是该县建立重大决策司法机关提前介入机制后,实施合法性等论证的第18个决策。

2015年10月,淳安县出台规定,建立重大决策司法机关提前介入分析研判决策风险、提供法律政策咨询等机制,促进重大决策科学化、规范化和法治化。按照制度规定,关系较大范围人民群众切身利益的社会保障、社会服务管理等重大决策;涉及人民群众普遍关心的有关民生问题的规范性文件的制定和修改;有可能在较大范围内或较长时间内对人民群众生产生活造成影响的有关资源开发利用、环境保护、城乡发展等重点项目和工程建设等8类重大决策事项,都需要司法机关提前介入,研究论证决策的合法性、执行条件以及预判社会稳定风险等因素。司法咨询小组成员由司法和法律专业人员组成。

这一制度建立后,一批重大决策在正式出台之前,司法机关

机关开始提前介入研究论证。千岛湖湖区采砂船整治方案就是其中一例。

随着社会经济的发展,特别是杭州配水工程的启动,千岛湖水环境保护压力日益加重,水生态环境保护成为淳安县的头等大事。与此同时,千岛湖湖区采砂因资源减少,采砂能力过剩,导致恶性竞争。有市民要求停止采砂,保护水质,也有县人大代表、政协委员呼吁加强采砂管理,严格控制采砂。

为此,淳安县水利局与淳安海事处通过调查摸底,向县政府提出了对千岛湖湖区采砂船及货运船舶进行整治的方案。因涉及千岛湖水体保护以及采砂船业主群体利益,县政府决定向司法咨询小组提出,由司法机关对整治方案的合法性、合理性、可行性及风险可控性进行前期论证。

司法咨询小组经论证认为,千岛湖湖区船舶整治重大决策符合法律、法规规定和规范性文件技术规范要求,具有合法性和约束力。与此同时,咨询小组还对方案的可控性、可行性给出了论证意见。

据淳安县海事处介绍,目前,整治方案正在有条不紊地实施,整治工作进展平稳。76艘船舶已申请退出市场,并完成船舶拆解和补助审核发放。另有35艘保留的船舶开始改造生活污水收集柜。

简除烦苛 禁察非法

Z 新华社 郑昕 吴振东



“简除烦苛,禁察非法,使人民群众有更平等的机会和更大的创造空间。”政府工作报告中如是表述,说出了公众与市场主体的心声,在两会上引起热议。将行政审批改革作为抓手,进一步规范约束政府权力,打造责任政府,必将激发体制潜力、释放改革红利,让改革发展轻装前行。

简除烦苛,禁察非法,意思是去掉不方便老百姓办事的条条框框,政府官员不要轻易去扰民。这句源自《后汉书》的警语,出现在今年政府工作报告中,充分显示了党和政府将简政放权进行到底的决心。

2015年,各级政府部门三管齐下,在简政放权、放管结合、优化服务上纵深推进,持续为企业松绑减负、释放需求,为全社会创业创新清障搭台、增强动力。截至目前,被取消的非行政许可审批事项共计258项,占原来国务院部门直接行使的非行政许可审批事项的57%;全国31个省份公布了省级政府部门权力清单,24个省份公布了责任清单。

“十三五”开局之年,改革步入深水区,遇到的困难和阻力随之增大。但在经济管理领域,仍有一些打着各种名目的行政性、垄断性收费,审批手续过繁、时间过长等乱作为与不作为的现象时有发生,减税降费、简政放权卡在“最后一公里”的难题有待进一步破解。这些乱象导致企业的负担仍然较重。

简政放权是厘清政府和市场边界的“先手棋”,也是推进供给侧结构性改革、扩大有效需求的重要举措。“放、管、服”三管齐下,由政府部门“端菜”到更多由人民群众“点菜”,体现了国家治理能力稳步提升。这一转变要求政府部门将更多精力放在公共服务上,这样才能提升公信力与执行力,为企业松绑、将市场激活,使创造与创新的源泉充分涌流。

大道至简。简政放权是政府部门的自我革命,是对执政能力和执政水平的检验。加强法治政府建设,逐渐消除制约简政放权向纵深推进的阻碍,应不断在体制机制上破除利益藩篱,使权力在阳光下运行,最终全面落实行政权力运行的法治化。

民之所望,施政所向。简政放权的效果,最终要由百姓来检验。只有以敬民之心,行简政之道,切实转变政府职能、提高服务效能,老百姓才能切实感受到简政所带来的“获得感”。

“窗口”多流动 群众少跑路

Z 通讯员 林陈黄

本报讯 近日,平阳县公安局顺溪派出所民警把“窗口”服务送到了维新社区和吴垟社区,为当地群众现场受理、发放身份证,并提供户籍咨询等。

这两个社区地处偏远山区,当地群众到派出所办事来回需要2个多小时,且交通十分不便,一天只有两三趟公交车。为此,顺溪派出所推出了“流动窗口”,每月固定第一个星期二进驻维新社区办理业务,第一个星期三进驻吴垟社区办理业务,让“窗口”多流动,让群众少跑路。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

